

黃金、乳香、沒藥

經文：馬太福音2:1-12

今天許多的聖誕佈置都是用三個博士帶著禮物，就是黃金、乳香和沒藥，到馬槽俯伏拜嬰孩耶穌。其實在時間上這不是很正確。因為只有牧羊人到馬槽看見耶穌，正如天使報信時，所告訴他們的。當這些東方的博士來拜耶穌時，差不多已經是過了兩年了，主耶穌這時已經是差不多兩歲的小孩子了。因此聖經不再稱他為嬰孩，而是稱他為小孩子，並且不是在馬槽裡，而是在房子裡，另外一個證據就是希律王殺死了當時四境凡是兩歲以下的孩子，為的是要殺死這將來作猶太王的耶穌。這只是要我們讀聖經的時候，更仔細一點。今天我們要從這幾個東方博士所獻的禮物，黃金、乳香和沒藥，與大家分享其中的屬靈教訓。我們當如何獻禮物給我們的救主？

一． 黃金(Gold)

黃金代表主耶穌的出生，是來作基督的，是萬王之王。黃金代表財富，尤其在今天幣值不很穩定的時候，黃金的價格又大幅升高。今天我們所有的一切，都是神賜給我們的，今天我們能夠享受這一切，也是神賜給我們的，是的，其中有我們的努力，但是這還都是神的恩典。有人想一生只要能夠賺到足夠的錢，就萬事OK了，但是沒有想到錢是賺到了，但是家庭也破壞了，有人錢賺到了，家庭也相當美滿，原來想可以好好享受人生了，但是身體卻生病了。是的，我們所能擁有的一切，都是神的恩典，我們所能夠享受的一切，也都是神的恩典，在我們所擁有的財富之中，我們是否也能夠將它當作禮物獻給他。

黃金又是代表尊貴，今天我們是神兒女的地位，我們將來在千禧年要與主作王一千年，今天我們是否寶貴我們這個尊貴的地位，黃金的地位。

二． 乳香(Incense)

乳香預表主耶穌的生活。他的生活散發出香氣，在主耶穌最後的禱告，他這樣對神禱告說，「我在地上已經榮耀你，你所托付我的事，我已成全了」(約翰福音17:4)。今天我們在生活中，是否能夠與主同行，在生活上能夠討神喜悅，作一個得勝有見證的生活。我們是否能夠像主耶穌這樣禱告，「我在地上已經榮耀你，你所托付我的事，我已成全了」。哥林多後書2:14，「感謝神常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣」。

三 · 沒藥(Myrrh)

沒藥預表主耶穌的死，要為我們死在十字架上。沒藥是一種香料，但也是一種防腐劑。主耶穌死後，有尼哥底母帶著沒藥(Myrrh)和沉香(Aloes)，約有一百斤(約七十五磅)前來，他們就照猶太人殯葬的規矩，把耶穌的身體，用細麻布加上香料裹好了(約翰福音19:39,40)。今天我們是否能夠與主耶穌過一個同釘十字架的生活。加拉太書2:20這樣說，「我已經與基督同釘十字架，現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著」。

弟兄姊妹，我們今天也能夠獻黃金、乳香、沒藥給主，當然最要緊的，不是物質上的黃金乳香與沒藥，而是我們能夠守住我們作為神兒女的尊貴地位，不要像以掃輕看自己長子的名分，我們要在生活中與主同行，在生活中散發出基督的香氣，我們的生命是與主同釘十字架的生命，有沒藥裹住防腐的生命，不被「世界的引誘」、「撒但的攻擊與試探」勝過的生命，這是我們在聖誕節能夠回獻給主最好的禮物。